
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/09/2022 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Πρωθυπουργό 
  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Τουρισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Κυρώσεις εναντίον της Turkish Airlines» 
 
Κύριε Πρωθυπουργέ, κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Πρώην αξιωματούχος του Πενταγώνου, συνεργάτης του Washington Examiner's Beltway 
Confidential και ανώτερος συνεργάτης στο American Enterprise Institute, αιτήθηκε από 
την κυβέρνηση των ΗΠΑ να επιβάλει κυρώσεις στην τουρκική αεροπορική εταιρεία 
Turkish Airlines με το σκεπτικό ότι θησαυρίζει εις βάρος της Ελλάδας, με αφορμή την μη 
συμμετοχή της Τουρκίας στις κυρώσεις κατά της Ρωσίας. Αν και η χώρα μας δε θα έπρεπε 
να εμπλακεί και να συμμετέχει στην επιβολή κυρώσεων της «Δύσεως» εναντίον της 
Ρωσίας, εντούτοις κι αφού ενεπλάκη, η συμμετοχή της επέφερε δυσάρεστες έμμεσες ή 
άμεσες συνέπειες εις βάρος της. Μια πτυχή αυτών-στο πλαίσιο του διεθνούς αθέμιτου 
ανταγωνισμού-όπως ο αξιωματούχος τονίζει είναι ότι «…στις 11 Απριλίου, η Turkish 
Airlines, με τη διευκόλυνση των Υπουργείων Πολιτισμού, Μεταφορών και Οικονομικών 
της Τουρκίας, υπέγραψε συμφωνία για να φέρει 1,5 εκατομμύρια Ρώσους τουρίστες στην 
Τουρκία φέτος…Η τουρκική κυβέρνηση και η Turkish Airlines θα επιδοτήσουν Ρώσους 
τουριστικούς πράκτορες μέσω δανείου 300 εκατομμυρίων δολαρίων. Δεν είναι η πρώτη 
φορά που ο Ερντογάν χρησιμοποιεί την Turkish Airlines, για να επωφεληθεί σε 
βάρος της Δύσης». Συνεπώς, η Turkish Airlines προσπαθεί, και το κατορθώνει, να 
εκτρέψει το επικερδές ρωσικό τουριστικό ρεύμα προς την Τουρκία και ενώ, όπως 
συμπληρώνει ο αξιωματούχος, «…τους πρώτους 11 μήνες του 2021 οι Ρώσοι επισκέπτες 
στην Ελλάδα αυξήθηκαν κατά 350% σε σχέση με το προηγούμενο έτος, συνεισφέροντας 
περισσότερα από 115 εκατομμύρια δολάρια στην τοπική οικονομία». Δεν είναι άλλωστε 
και παράταιρο το πρόσφατο δημοσίευμα της Gazeta.ru, επικαλούμενη στοιχεία της 
τουρκικής Sabah, ότι οι τουρκικές αρχές σκοπεύουν να δημιουργήσουν μια επιπλέον 
αεροπορική εταιρεία που θα επικεντρώνεται αποκλειστικά στη μεταφορά, μέσω πτήσεων 
τσάρτερ, Ρώσων τουριστών σε τουρκικά θέρετρα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται ο κ. Πρωθυπουργός και οι κ. κ. Υπουργοί: 
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Προτίθεστε όπως διερευνήσετε το ενδεχόμενο της επιβολής κυρώσεων εναντίον της 
Turkish Airlines είτε σε συνεργασία με τους εταίρους μας της Ε. Ε.-κατόπιν ενημερώσεως 
της και εφόσον τα όργανά της βάσει των διατάξεων λειτουργιών της δύνανται-, δεδομένου 
ότι οι κινήσεις της εν λόγω αεροπορικής εταιρείας και κατ΄ επέκταση των τουρκικών 
αρχών συνιστούν εκμετάλλευση του τρέχοντος διεθνούς τουριστικού γίγνεσθαι, 
εκμεταλλευόμενη τη συμμετοχή της Ελλάδας στα μέτρα εναντίον της Ρωσίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




